

## 坚守与担当

小记者 箭盘山小学2021级(5)班 廖洪卫

阳光炽热，校园足球赛的绿茵场上，欢呼声、哨声交织回荡，一场激烈的班级对决正在上演。我站在球门前，心跳随着比赛节奏加速，作为守门员，我深知自己肩负着守护球门、捍卫班级荣誉的重任。

开场哨声响起，比赛拉开帷幕。对方球员攻势迅猛，足球在他们脚下灵活传递，快速逼近我方球门。对方一名前锋找准时机，果断起脚射门，足球如离弦之箭，直飞球门右上角。我迅速侧身，高高跃起，伸展手臂，指尖触碰到足球的瞬间，心中涌起一丝希望。紧接着“砰”的一声，足球被我稳稳抱在怀中。首次化解危机，队友们激动地欢呼，这让我信心倍增，浑身充满了力量。

比赛进入白热化阶段，对方调整战术，攻势愈发猛烈。球在对方的精妙配合下，多次直逼我方球门。我全神贯注，紧盯足球，双腿微微弯曲，随时准备做出扑救。第一次，足球以极快的速度射向球门左下角，我迅速反应，飞身扑救，成功将球挡出。还没等我喘口气，对方又发起第二次进攻，足球从右侧飞来，我再次纵身一跃，用胸膛将球拦下。然而，他们的进攻并未停歇，紧接着第三次射门，足球擦着地面，急速滚向球门右下角。我迅速倒地，伸出手臂，用指尖奋力一挡，足球偏离了球门。

连续三次高难度扑救，我累得气喘吁吁，汗水浸湿了球衣，豆大的汗珠顺着脸颊不断滚落。但我深知，作为守门员，我就是

球队的最后一道防线，不能有丝毫退却。

比赛接近尾声，对方发起最后的进攻。关键时刻，我深吸一口气，稳住心神，站在球门线上严阵以待。对方球员一脚势大力沉的射门，足球如炮弹般直飞球门中央。就在足球飞近的瞬间，我果断伸出双手，稳稳地将球抱住。那一刻，全场沸腾，队友们欢呼着冲过来，将我紧紧围住。

这场比赛，我成功化解了多次危机。每一次扑救，都承载着我对胜利的渴望和对团队的责任。在这片绿茵场上，我学会了坚守与担当，明白了团队的力量。无论未来遇到什么挑战，我都会像今天守护球门一样，坚守信念，永不放弃。

## 美丽的海滩

小记者 智美小学四年级(2)班 卢榕玥  
指导老师：袁代雪

早晨的太阳从东方徐徐升起，我坐着动车，望着窗外开始遐想。到达目的地北海时，已是正午时分，正是去银滩的好时候。

来到银滩，远远望去，沙滩如同一块金色的地毯，闪烁着耀眼的光芒。碧蓝的海水，飘着雪白的浪花，它们交织在一起，欢快地向人们涌来，仿佛在向人们送上祝福，随后又匆匆退去。时间流逝，银滩上渐渐热闹起来，充满了人们的欢声笑语。我随着人群走进海滩，脱下拖鞋，双脚踩在沙粒上，感受着沙粒的细腻，犹如站在一大块海绵上。每走一步，沙滩上都会留下一个小脚印，好像是美好时光的记录。我走了许久，来到海

水冲刷的地方，海水拍打着我的小腿，清凉的海风拂过我的脸颊，令人心旷神怡。我拿起小桶和铲子，继续向前走，时不时捡起美丽的小贝壳，那些贝壳装满了孩子们的欢笑。在沙滩的另一边，有许多拇指大小的小洞，洞旁堆满了小沙球。当你停下来仔细观察，会发现小沙蟹在洞口探出头来，时而四处张望，时而吐出沙球，时而一溜烟钻进小洞，真是可爱极了。

时间过得可真快，转眼间，夕阳西下，人们纷纷举起相机，抓拍这美好的瞬间。现场如同一幅五彩斑斓的画卷，画卷里既有太阳的红、沙滩的黄、海水的蓝，还有每一个人的微笑。

## 我的玫瑰花

小记者  
燎原路小学三年级(5)班 何昊泽  
指导老师：李丹

在我家后院里，种植着几株娇艳欲滴的玫瑰花。这几株玫瑰花意义非凡，是我们前往玫瑰庄园游玩时，热情好客的园主得知当天是我的生日，特意送给我的珍贵礼物。

清晨，我从梦中醒来，隐隐约约闻到一股淡淡的花香。我猜，是我那心爱的植物朋友——玫瑰花开了。

我迫不及待地来到后院。果然，我的玫瑰花已经开了不少。它们看到我，便轻轻摇摆着嫩绿的小叶子，像可爱的小女孩挥舞着双手在和我打招呼。玫瑰花开得十分鲜艳，它们有的才展开两三片花瓣儿，宛如羞涩的小姑娘用手半掩着脸；有的花瓣儿全展开了，露出嫩黄色的花蕊，像小太阳一样灿烂；有的还是花骨朵儿，圆圆的，鼓鼓的，像一个个握紧的小拳头，可爱极了。

一阵微风拂过，满园飘香，那迷人的花香立刻吸引了成群结队的小蜜蜂，它们“嗡嗡”地唱着歌，停在玫瑰花上，似乎正与玫瑰花分享着春天的喜悦。

妈妈曾告诉我，不同颜色的玫瑰花蕴含着不同的寓意。红色玫瑰花象征着热情与浪漫，紫色玫瑰花代表着神秘与高贵，白色玫瑰花寓意着纯洁与真诚。这三种颜色的玫瑰花，我都爱不释手。

如今，我的玫瑰花愈发娇艳动人。朋友们，你们喜欢这些美丽的玫瑰花吗？



笑脸 (新华社发)

## 我的心愿

小记者 雀儿山路小学2019级(3)班 黄梓涵  
指导老师：何芸

你的心愿是什么？是考出好成绩、考上心仪的学校，还是出去游玩？我的心愿有些特别——我想成为一名考古学家。

有一天，我无意中翻看到一本关于考古的书，那本书仿佛有着魔力，深深地吸引着我。书中记录了许多已出土的文物，它们有的宏伟壮观，令人震惊；有的小巧精致，让人赞叹……我如饥似渴地看着这本书，心中满是震撼，整个人都沉浸在书中。慢慢地，我萌生了想当考古学家的想法。

为了完成这个心愿，我付出了实际行动。原本不喜欢看书的我，自从看了那本关于考古的书后，便时常到图书馆，借阅与考古有关的

书籍，了解那一件件文物背后的故事。除了在书中看到那些文物，我更喜欢在现实中看到它们真实的样子。尽管我去了很多次博物馆，但我的心中总会莫名的激动。我站在玻璃展柜前，凝视着里面的文物，我们如同许久不见的老友，愉快地叙旧。那些文物闪闪发光，我仿佛看到了它们在历史的大舞台上那样的辉煌。

或许在未来的某一天，我成了一名考古学家。那么，我将走遍各地挖掘文物，让那些沉浸在历史长河中的文物重见天日，让世人知道它们的前世今生。

我相信在未来，我想成为一名考古学家的心愿一定可以实现！

## 屋后的小河

小记者 鹅山路小学2021级(3)班 黄覃苒 指导老师：李倩

我的乐园是老家屋后流水潺潺的小河。

小河蜿蜒曲折，清澈见底，能看到许多小鱼、小虾在水里互相追逐、嬉戏打闹。小河中央，有一片郁郁葱葱的荷叶，几朵荷花高高立起，像一个个亭亭玉立的姑娘。在小河东边，有一片绿油油的草地，上面有着五颜六色的鲜花，平时能看到蝴蝶在花丛中翩翩起舞，昆虫在上面跳来跳去；西边，还有一棵大树，远远望去，就像一把绿色的大伞。

每年暑假回老家，爸爸都会带着我和弟弟到小河边捉鱼。爸爸和妈妈走在前面，我和弟弟就跟在后面。来到小河边，弟弟好奇地张望：一群小鱼在水草里穿

梭，游来游去。我和弟弟小心翼翼地将渔网放到河底，还未触及，小鱼们就“嗖”的一下跑开了。正当我准备再次放渔网时，身后突然传来“扑通”一声，我以为是一条大鱼，回头一看，原来是弟弟掉进了水里，妈妈及时将他拉回岸边。呀，弟弟从水里出来时，头上带出了几根水草，他嘴角一咧，说：“哥哥，这河水可真凉快啊。”看着他开心的样子，我们哭笑不得。

临近黄昏，夕阳倒映在河面，把我们的影子拉得长长的。我们也收获了一些小鱼。爸爸说，可以把这些鱼拿回家养起来，真是不错的建议呀！

屋后的小河，带给我无尽的欢乐，是我童年的乐园！

## 雨中即景

小记者 荣军路小学五年级(3)班 李栖桐

一个春日午后，我在老家的瓦房前玩泥巴。忽然一声春雷响起，天空顿时乌云密布，狂风吹起，我抬头看了看乌云，飞快地跑回家，坐在门口静静地看雨落下。

在狂风中，一连串的雨滴砸在瓦片上，“滴滴答答”的雨声响起，此起彼伏。没过多久，青灰色的瓦片上就积满了雨水。再往远处看，荷塘里的荷叶与狂风共舞，水面出现一层层快速浮动的波纹，一条条小鱼儿在荷叶下窜来窜去。山坡上的翠竹在风中摇曳，有竹叶落下来，飘到地面。大雨纷

飞中，这片竹林显得更加翠绿。林中的石桌上已积满落叶，大雨落在竹叶上，发出悦耳的声音。这场雨给这片竹林增加了一份诗意与生机。

雨下了几个小时，终于停了。

第二天，我走进竹林，空气清新湿润。我又爬上一座小山坡，顿时眼前一亮，情不自禁地大喊：“天啊！”只见小山坡上有好多蘑菇啊，它们仰着头，望着天空，似乎在感谢大雨赐予它们生命。

一场春雨过后，一切都是那么的生机勃勃。